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1965- február 9.

főpróba a nemzeti—, a inadácn- és a inadách Kamaraszín­
házban - a szerzők: garda Lorca, németn László és illés end-

ii i r e k

r»;
bb 1.

re

i s/hné szb fm H1965. február 9,

a hétvégi bemutatók utolsó főpróbáit tartják a nemzeti, a 
madácn és a mad ác h kamaraszínházban, a nagymező utcai épület­
ben illés endre: az idegen című színmüvének február 12-i, pén­
teki premierjére készülnek, az előadáson három fiatal művész 
mutatkozik be: tatár eszter, a darab rendezője és a két fősze­
replő, gel ley körnél és tímár éva. a történet főhőse soltész 
tamás mérnök, akit felkeres évfolyamtársa, s arra kéri, tüntes­
se el az egyik bazaltbánya drótKötélpályájáról adott szakértői 
véleményét, - s ebből származnak a további bonyodalmak, soltész 
tamás mérnököt gelley körnél, évát, a feleségét tímár éva, ker­
ne r zoltán mérnököt pedig agárdi gábor alakítja, a diszletekSet 
bakó József, a jelmezeKét pedig laczkovicn piroska tervezte.

a madácn színházban — vámos László rendező vezetésével — 
federico garda Lorca: yerma című náromfeIvonásos színmüvét pró­
bálják. a címszerepet psota írén alakítja, a többi főszerep­
ben kiss mányit, békés italát, avar Istvánt és Lőte at tilát 
láthatjuk. Lorca darabját németn László fordította, a díszle­
teket siki emit, a jelmezeket köpeczi boócz István tervezte, 
a kísérőzene petrovics emll munkája, a ,, 
te ken este tűzi műsorára a madách színházi
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yermát ugyancsak pén- •*rt f
V

a madách kamaraszínházban február 13-án, szombaton este mu­
tatják be németn László: mathiász-panzió című társadalmi drámá­
ját. a darab főszerepét tolnav kiári játssza, a többi szerepben 
vass évát, dómján editet, bessenyei ferencet, mensáros Lászlót, 
cs, német h Lajost és zent he ferencet láthatjuk, a darabot ádám 
ottó rendezte, a díszleteket köpeczi boócz István, a jelmezeket 
pedig mialkovszki erzsébet tervezte, /mti/
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bb j. /naponta,,, 1, folyt./- szb

érdekes, hogy az idén már csaknem ugyanennyit, napi 15-16 va­
gonnal vásárolnak, illetve fogyasztanak el az időszak má- 
sík ,,nagy cikkéből,, , almából is. e nagy kereslet nem veszé­
lyezteti a további ellátást, csak a fővárosban tárolt almából 
még további 60 napig, tehát körülbelül április közepéig győzi 
a kereskedő lem ugyanezt az ütemet. a továbbiakban pedig vi­
dékről tudnak hozzáférhetővé tenni bizonyos készleteket, az al­
ma ,,népszerűségéhez,, nagy mértékben hozzájárult a minőség, s 
ezzel együtt az árak differenciálása, az idén már 15 minőségi 
kategóriában 3,40 forinttól 8,20 forintig terjedő áron kapható 
a kitűnő téli gyümölcs, /mti/

emberöltő irodalmi alkotások tük-bb 5. s.mérföldkő 
rében - jubileumi kötet a corvinánál

egy* »

1965. február 8.i tf/tr szb fin

,.mérföldkő,, - a elme a corvina kiadó legújabb - jubileu­
mi - kötetének, amely a napokban jelent meg a könyvüzletek ki­
rakatában. az albumnak is beillő többszáz oldalas kiadvány iro­
dalmi alkotások tükrében mutatja be a fontosabb állomásait an­
nak az útnak, amelyet a harmincas évektől felszabadulásának 20. 
évfordulójáig tett meg a magyar nép.

a gyűjtemény 51 iró, költő munkáit öleli fel, közöttük ta­
lálható például bálint györgy, darvas józsef, déry tibor, fe­
jes endre, galambos Lajos, illés béla, Illyés gyula, karinthy 
ferenc, mesterházi Lajos, németh László, Somlyó györgy, sőtér 
István, szabó pál, tersánszky j. jenő, váci mihály, veres pá­
ter Írása, valamennyi - a regényrészlet, a novella, a vers, a 
szociográfia, az esszé és az irodalmi riport műfajában - az 
elmúlt emberöltőnyi időszak eseményeit, hangulatát, problémá­
it, tanulságait idézi.

a három részre tagolódó antológia első fejezete a felsza­
badulás előtti évekről emlékezik meg, a második rész az 1945- 
öt követő esztendők krónikája, az utolsó fejezet a hatvanas 
évek tükre, a szabolcsi raiklós és kenyeres zoltán szerkesztet­
te irodalmi anyagot 23 képzőművészünk egy-egy alkotásának - 
egész oldalas — művészi reprodukciója teszi teljessé, /mti/
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négyezer uj lakás, 700 óvodai hely, 15 üzletház

1965. február 9,

bb 2.

1 ni/tné szb zs

elkészült a főváros fejlődésének négy évi ,,eredményListá- 
és az idei fontosabb feladatok programja, a mérlegből ki­

tűnik, hogy az utóbbi négy esztendőben 40 000 uj lakás épült 
fel, - ezekben 120 000-en jutottak korszerű, kényelmes otthon­
hoz, - és 44 000 elavult, régi lakást újítottak fel. az általá­
nos iskolák hálózata# 260 tanteremmel bővült, a gimnáziumokban 
44 uj osztálytermet építettek, a lakótelepek járulékos beruhá­
zásainak megvalósításával kilencszázzal növekedett az óvodai 
helyek száma, a közlekedés korszerűsítésére 117 csuklós villa­
most, 60 trolibuszt, és 210 csuklós autóbuszt állítottak üzem­
be négy év alatt.

az idei program a főváros további fejlődését Ígéri, több 
mint 4 000 uj családi otthont emelnek tanácsi pénzből, illetve 
szövetkezeti alapon; az iskolai helyiségek száma 124-yyel gya­
rapszik, az óvodákban mintegy 700-zal, a bölcsődékben 340-nel 
több gyermeknek jut majd hely. gyorsabb kiszolgálást, jobb el­
lát ást Ígér a kereskedelem terve, a program szerint ebben az 
évben 10 élelmiszer- és 5 iparcikk üzlet házat, valamint 4 ven­
déglátóipari egységet építenek az uj Lakótelepeken és a foghija­
kon. az önkiszolgáló fűszer-csemege boltok számát az év végéig 
540-ről 700-ra növelik, a metró építésére mintegy 150 millió 
forintot irányoztak elő. megkezdik az albertfalvai közúti felül­
járó építését is. a mintegy 20 millió forint értékű beruházás­
sal megkezdődik a főváros közlekedését bénító sorompók felszá­
molása. /mti/

ja » *

bb 3. naponta 15-16 vagon almát fogyaszt a főváros - bőséges 
raktárkészlet fedezi a keresletet

i kz szb ká 1965. február 9.

a fővárosi piacok és szaküzletek téli hiánycikke a kel­
káposzta, a gyökér, a cékla és a karalábé, ezekből a szokott­
nál gyengébb termés miatt általában nem tudják kielégíteni a 
keresletet, s a továbbiakban sem lesz elegendő a felhozatal, 
a többi cikkből - fejeskáposztából, sárgarépából, zellerből, 
krumpliból, vöröshagymából, almából - viszont az eddigihez 
hasonló, zavartalan ellátást biztosítanak a készletek, az idő­
szak egyik legfontosabb cikkéből, burgonyából, jelenleg naponta 
mintegy 20 vagonnal fogyaszt a főváros lakossága, /folyt, köv./
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V.Ob 4 = névadójuk emlékestjére Készül a vándor-kórus 

i áe/nné-lm fra

az egykori illegális munkásmozgalom népszerű gárdája, 
a budapesti vándtor-kórus, az idén gazdag programra készül, 
az ar anyko szór usT kiváló együttes most kibővítette sorait: 
több mint negyven uj dalossal folytatja tovább sikerekben 
gazdag 29 éves működését, márciusi rád ió szerep lésük után 
több más kórussal együtt április 4-én díszhangversenyen 
szerepelnek, májusban a váci dalostalálkozón vesznek részt. 
az énekkar az idén emlékezik meg névadója, a mártírhalált 
halt vándor Sándor halálának 20, évfordulójáról, a kiváló 
kommunista művész lipcsei tanulmányai és többéves olaszor­
szági karmesteri működése után a magyar munkás énekkarok 
élén, józsef atilla verseire komponáltr kórusmüveivel a kultú­
ra területén harcoItakommunizmus eszményéért, a vándor-kórus 
már abban az időben énekelte a költő vándor által megzenésí­
tett, medvetánc, fiatal asszonyok éneke, mondd mit érlel... 
című, nagyhatású müveket, májusban a zeneakadémián ünnepi esten 
emlékeznek meg névadójukról, a műsorban a kórusmü veken 
kívül ritkán játszott kamarazenemüveket is bemutatja több 
zenekari együttes, a mémosz székházban emléktáblát avatnak 
ebből az alkalomból, később az irodalmi színpadon a vándor­
kórus önálló esten is bemutatja repertoárjának Legjavát./mti/
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1965. február 9.
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bb 6. visszatértek a csonttollú madarak Szabolcsba 

vid ká/sk-Lrn í1965. február 9.-ez

a decemberi hidegek idején nagy csapatokban érkeztek 
a csonttollú madarak szabolcs-szatmár megyébe, majd rövid 
pinenő után délnek folytatták útjukat, minden valószínűség 
szerint a földközi-tenger közelében tartózkodtak, s most, 
hogy szabolcs-szatmár megyében is mínusz 15 fok alá 
süllyedt a hőmérő higanyszála, visszatértek, félszázas csapa­
tokban érkeztek meg. egy-két napot töltenek a községek szél- 
védett helyein, a szérüs kertekben és az erdők szélén, majd 
több százas ,,bolyokban,, indulnak tovább, az idős emberek, 
akik jól emlékeznek az 1900-as télre, azt állítják, nogy a 
csonttollú madarak akkor is február 6-14 között vonultak át 
szabolcs-szatmár megyén. akKor februárban adta ki méregfogát 
a tél, s márciusban már szép tavaszias volt az idő, lehet, 
hogy a csonttollú madarak most is nasonló időjárást jeleznek? 
/"ti/
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bb 7. komlós páter olaszországi hangversenykörutra készül

1965. februkr 9.

komlós páter hegedűművész, a népszerű bartók vonósnégyes 
primáriusa rövidesen olaszországi hangversenykörutra indul, 
miklós györgy zongoraművész kíséretével tíz alkalommal ad 
koncertet különböző olasz városokban, a turné főbb állomásai: 
róma, milanó, pisa, caprl, mantova, perugia. a repertoáron 
öt szonáta szerepel brahms, beethoven, debussy és c. frank 
müvei közül, valamint isaye szólószonátája és Paganini: 
campanella cimü müve. /mti/

1 ol/tr szb fm

— « **

bb 8. megkezdték az oltványkészitést a báláton partján 
- francia csemegeszőlőfajtákat szaporítanak el

vid ká/tr szb ká 1965. február 9.

a balaton-part történelmi borvidékein megkezdték az olt­
ványok készítését, a hagyományos szaporítóanyag termelő vidé­
keken a közös gazdaságok 500 szakembere több mint 8 millió 
vadalanyt olt be a téli hónapokban különböző borszőlő fajták­
kal. az oltványtermesztés központja a kővágóőrsi és ábrahám- 
hegyi terme lőszövetkezet, ahol egy-egymiIllő oltványt készí­
tenek. elsősorban az igényesebb borszőlőfajtákat szaporítjáK 
tovább, igy a zöldszíIvánit, szürkebarátot és a traminit.

a balatonaligai állami gazdaságban az ország egyik Leg­
nagyobb, korszerűen felszerelt oltóüzemében összesen 3 millió 
oltványt készítenek, a hagyományos csemege sző lő fajták, mint 
a Csabagyöngye, a szőlőskertek királynője és a mat hl ász 
jánosné mellett uj franciaországi fajtákat is meghonosítanak 
a magyar tenger partján, az oltóanyagot közvetlenül a fran­
cia sző lő vidékekről hozzák, /mti/
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i sl/sb/szf/sk/lm vg 1965. február 9.

HNR

meg.

EBiöp*E;aEE?dBiilKEE!Ss
f negyenként heves vitát a munka megjavítását célzó birála- 
tok, a termelés jobb megszervezésére vonatkozó javaslatok 
jellemezték, az énszi j-Uzem tavaly elmaradt tervének teljesí- 
teseben. _az idén úgy kell dolgozni - hangoztatta a beszámoló - 
íe°9y dZ uzeifl a múlt évinél nagyobb tervét teljesíteni tudja.

csak mennyiségileg, hanem minőségileg is. egyik legelsőrendü 
,-laoat, hogy a jármüszijakat uj konstrukcióval, a régi sző­
ne csak mennyiségileg, hanem minőségileg is. wy, 
re ladat, hogy a jármüszijakat uj konstrukcióval, a régi szu- 
perszijaknál is jobb minőségben állítsák elő. a felszólalók 
szöveteitek, hogy a tervteljesités érdekében az eddiginél 
jobban kelt megszervezni az üzem munkáját, bírálták az anyag­
éi Latás egyenetlenségét is és jobb gumlzásu szövetet kértek 
az előkészítő üzemtől, 
brigádok felkészültek

a brigádvezetők elmondották, hogy a 
z uj konstrukciójú szíjak gyártására 

^ ^, , ogiai fegyelemnek ehhez szükséges Leg-
szigorubo megtartását, a termelési tanácskozás végül úgy ha- 
ósí; ozot í. mü szak i bizottság vizsgálja me g és szervezze meg, 
hogy a normairoda dolgozókkal egyenként lehetőleg két hétre, 
de legalább 5-4 napra előre közölje, hány ékszíjat kell élő­
éi ti taniok a különböző méretekből./inti/
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tcsre már nagy szükség volt, mert a nagy igénybevétel miatt 
a s..nek koronája erősen megkopott, s könnyen kisiKlottak a 
szerelvények, a fővárosi villamos vasút úgy szervezte meu a 
vágánykorszerüsitést, hogy nappal előkészít egy-egy vonal- 
szakaszon a cserét, éjjel pedig kicseréli a síneket, fel­
újítja a kőzúzalékágyazatot, a munkálatok idejére kénytele­
nek voltak kisebb forgalomkor Látozást életbe léptetni, miq 
korábban éjfélig közlekedtek a szí 
idején csak este 10 óráig járnak.

4 ‘* 5\
i ms/gk/e zs 1965. február 9.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi 
osztályához tartozó akadémiai intézetek és tanszéki kutatóhe­
lyek idei programja széleskörű tudományos tevékenységről ad ké­
pet. nyelvészeink egyebek közt olyan reprezentativ alkotáso­
kon dolgoznak, mint a magyar etimológiai szótár, az uj magyar 
tájszót ár, valamint a magyar nyelvjárások atlasza, a nyelvtu­
dományi intézet fonetikai osztályán információ-elméleti,a nagy­
szótárt osztályon pedig a nyelvészeti munkálatok gépesítésére 
irányuló kutatásokat folytatnak, készül a magyar hangtan, a 
magyar beszéd korszerű funkcionális és fiziológiai jellemzése, 
valamint a magyar nyelv generatív grammatikája is.

T
:

*>., a munkálatok

iól haladnak a vasút pitők, már a körönd és a Vörös­
marty utca között cserélik a síneket, most kissé lelassul a 
pályafelumitás üteme, mert hosszabb távra kell Szállítani 
az anyagot, s a nagyobb állomásokon, mint például a nagy- 
88 kiskörút!, a deák téri és a Vörösmarty téri végállomáson 
bonyolultabb műszaki feladatokat kell megoldani, ennek elle­
nére a fővárosi villamos vasút műszaki vezetői bizakodnak, 
hogy február végére befejezik a vágányfelújítást és meg 
lehet szüntetni a részleges forgalomkorLátozást. az átépített 
88 korszerűsített pályán lényegesen gyorsabban közlekedhetnek 
í. szerel vények./mti/

: t..

az irodalomtudósok a megkezdett kritikai kiadások további 
köteteinek előkészítésén kívül petőfi, ady, józsef attila,kosz­
té lány 1 életútját és írói pályáját dolgozzák fel. készül a 
,,tanulmányok a magyar szocialista irodalom köréből,, című mun­
ka második kötete. az idén kezdődnek olyan jelentős összefog­
laló müvek munkálatai, mint az irodalomelméleti kézikönyv, ,, a 
magyar kritika és irodalomtudomány története,, és a felszabadu­
lás utáni magyar irodalom összegező feldolgozása, nemzetközi 
vonatkozásban is jelentős vállalkozás a közép-ke Leteurópai ösz- 
szehasonlító irodalomtörténet munkálatainak megkezdése és sőtér 
István akadémiai levelező tag készülő munkája 
tó irodalomtudomány elvi kérdései,,.

Ligeti Lajos akadémikus világszerte nagy érdenlődést keltő 
mongol nyelvemléktárából előreláthatólag további kötetek készül­
nek el. a néprajztudomány művelői nagyszabású uj müvet készíte­
nek elő a magyarság néprajzáról, az ötkötetes összefoglaló mü 
létrehozásán a néprajztudományi kutatócsoport együttműködik az 
egyetemi tanszékekkel.

a bartók-archivum két alapvető jelentőségű zeneesztétlkai 
müvet is gondoz. ,, a történeti zeneesztétika forrásai,, címmel 
készülő munka az ókortól napjainkig ismerteti a filozófiai ze­
neesztét lka alapvető müveit, a másik munka a magyar zeneesz­
tétikai és zenekritikai irodalom hagyományait tárgyalja, az 
akadémia népzenekutató csoportjának vállalkozása az európai 
nép zene-katalógus megalkotása, amelynek munkálatai több évre 
terjednek, /mti/
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■ az összenasonli-■ » 9 -Jbb 12» magyar gyártmányú vitorlásbajók a la manche-csatornán

1965. február 9.

a magyar hajó- és daru gyár balatonfüredi üzemegységének 
sport na jó üzemében évek óta gyártják belga me grendelésre az 
m 7-es tipusu tengerjáró vitorlást, amelyet teljesen hazai 
tervek alapján építenek, a hajókat húsz négyzetméteres vitor­
lázattál szerelik fel, az utastér berendezése is minden tekin­
tetben korszerű és a megrendelők igen elégedettek a magyar 
típussal, a balatonfüredi hajók sikerére jellemző, hogy az 
angolok is felfigyeltek a kiváló műszaki tulajdonságokkal ren­
delkező m 7-esre. a szigetországba már elszállították az első 
Pz hajót, s ezek sikeres próbautat tettek a la rnanche csa­
tornán, a vizijármüvek a viharos időben is tökéletes bizton­
sággá l ülték a hullámokat és olyan erős szélnyomást is elbir- 
s.ak„ amely a hasonló nagyságú más vitorlásokat már régen a 
biztonságos, védett kikötők felkeresésére kényszeritette.

a yachtok tulajdonosai egymás után Írnak köszönő­
levelet balatonfüredre./mti/
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a budapesti nemzetközi népzenei kongresszuson nagy fel­
tűnést keltettek azok a beszámolók, amelyek az elektronikus 
számológép zenéi rendszerezésre való felhasználásáról szól­
tak, járdányi pál kossuth-dijas zeneszerző, a magyar tu­
dományos akadémia népzene kutató csoportjának tudományos 
osztályvezetője a kisérLétezések tovább folytatásáról és 
jelentős eredményeiről a következőket mondotta dr. ma jen­
es ik Sándornak , az mii munkatársának:

- az akadémia népzene kutató csoportja azt a feladatot 
vállalta, hogy megalkotja az európai népzenei katalógust, a 
többszázezer dallam osztályozása, rendszerezése hagyományos 
módszerrel szinte megoldhatatlan feladat, hiszen a rendkívül 
nagy anyagot többféle szempont alapján kell rendezni, ehhez 
pedig többek között az is szükséges, hogy minden egyes 
dallamból, kottából több példányt készítsünk és ezeket a 
megadott szempontok szerint rendezzük.
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# - zenetudósok és kibernetikusok együttműködésével azonban 

sikerült olyan megoldást találni az elektronikus számológép 
felhasználására, amely a világon egyedülálló, nem kódolt 
hangokat, vagy hangjegyeket viszünk be a gépbe, hanem egy 
kő|yv iát urával ellátott zene szerkeze télé játsszuk le a dallamo­
sat, amelyeket a gép megfelelő programozás alapján maga kó­
dol és tárol memóriájában, a kidolgozott programozási módszer 
ma már teljes biztonsággal használható a dallamok rendszere­
zésére ; a gép a megadott szempontoknak megfelelően percek 
alatt dobja ki az eredményt, elmondhatjuk, hogy a programo­
zás eredményeként a gépnek kitűnő ,,hallása,, és fejlett 

ütemérzéke,* van, s igy még bizonyos hiba-kiegyen litésre, 
korrekcióra is képes, bizonyos tűrési határokat adtunk meg 
és ezeken belül a nem egészen precízen lejátszott, tehát nem 
kellő magasságú hangot, vagy nem egészen pontos ritmust is 
helyreigazít ja, helyei értelmezi, eddig mintegy ezer dallam ke­
rült a gépbe, amely percek alatt hibátlanul kiválasztotta 
a különböző dallamtípusokat, például a pentaton dallamo-

nemzetközileg az is élénk az érdeklő-

. x."
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ÍFBEKCEEíííEíSElíS I."
"OL*?k: a budapesti bútoripari vállalathoz csatolták a gyulai, 
IH^icardo bútorgyárhoz a tatai üzemet, a szék- és kárpltos- 
par^ vállalat pedig három telephellyel, a kecskeméti, a moná- 

usi és a siklósi tanácsi vállalatok bútorgyártó részlegeivel
gyarapodott.

I

%
íP 9; íj;
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Ti

ckát. érthető tehát, nogy 
dés a magyarországon kidolgozott gépi programozás iránt.

- a kutatók most a rendszer továbbfejlesztésén dolgoznak, 
el akarják hagyni a kalviaturás szerkezetet és a dallamot 
közvetlenül magnetofon-szalagról kivánják a gépbe bevinni, 
ez lehetővé tenné akár külföldön felvett dallamok feldolgozá­
sát is.

ezek a nagyvállalatokkal egyesített üzemek már ,,kinőt- 
a helyiipari kereteket, s a gazdaságosabb termelést,

Kc>) szerűob technológiákat csak koncentráltabb szervezeti for­
mában valósíthatják meg. az elmúlt években a nagy bútorgyárak 
munkáját a gépesítés gyors előrehaladása jellemezte.
/folyt.köv /

ték * 9
•-V

; ■*' V« /
- számításaink szerint évente többtizezer dallamot le­

het az elektronikus számológép segítségével sokoldalúan osztá­
lyozni. ez lehetővé tenné, hogy a magyar népzene-kutatás szín­
vonalához méltó nagy vállalkozás, az európa népzenei kataló­
gus elkészítése belátható időn belül valósággá váljék, eh néz 
azonban szükséges volna, hogy nagykapacitású számológépen meg­
felelő időt fo 
ra,-fejezte be
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bb^ 17, negyven ország szervezett dolgozóival épített ki 
csőlatot a vasas szakszervezet

i sl/tr/vg/gy/cz

k d p —

1965.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének legujabo jelen- 
tése szerint a szakszervezet nemzetközi kapcsolatai továbbra is

ortz&:ak/sz?£*-nemcsak a szakszervezeti világszövetségbe , hanem szabad
nemzetközi szövetségéhez, vagy más központokhoz 

tartozó vasipari szakszervezetekkel is élénk vélemény- és tapasz­
talatcsere bonyolódik te. a tanulmányutak lehetővé teszik a 
mozgalmi és szakmai tapasztalatok rendszeres cseréjét, az üze-

február 9.

'

V'"-':v&:i
-

bb. 1ő» készül a legelők növényvédő szere, a cserjeirtó - 
növelik a heh növényvédőanyag gyártási kapacitását

1 szf/gk/e vg

a budapesti vegyiművek idei tervei között fontos nelyet 
foglal el a növény védő szer-gyárt ás fejlesztése.

a mezőgazdaság leghatásosabb védekező eszközei közé tar­
toznak a heh tartalmú porozó és permetezőszerek, amelyek el­
pusztítják a kártevő rovarokat és fertőtlenítik a talajt. a 
vállalat illatos úti gyáregysége eddig két készUlékpárral gyár­
totta a heh-t. most harmadik készülékpárt szerelnek fel és elő­
reláthatólag a második negyedévben megkezdik vele a termelést, 
az u j berendezés körülbelül 120 tonnával növeli a heh-gyárt ást, 
mintegy 925 000 forint értékben.

a gyomirtók csoportja újfajta szerrel bővül, az uj szer, 
a trifenox, eddig védtelen mezőgazdasági területekre, a lege­
lőre terjeszti ki a gyomok elleni védekezést, a trifenox ele­
jét veszi a legelőkön tenyésző gyomok, vadcserjék burjánzásá­
nak, megakadályozza, hogy a bokrosodó gyomnövények elsatnyit- 
sák az állatok táplálékát, a fővet. az uj növényvédő szer 
most folyamatban lévő fólüzemi kísérleteit e Lőre lát ható lag az 
első félévben befejezik és hozzálátnak az üzemszerű gyártás 
megvalósít ásához./mti/

1965. február 9. 4* •_

zenekkel is. a delegációcseréken túlmenően kialakult ezekkel 
t-1 zugokkal is a csereüdültetés, a rendszeres Levelezés, a 
különféle szakszervezeti kiadványok cseréje, a külföldi szak- 
szervezetek kongresszusain felszólaló magyar küldöttek szavait 
?ímfeIiUÍl [*aay érdeklődéssel és rokonszenvvel fogadják, szívesen 

,me9 hazánk eredményeivel, dolgozóink Helyzetével 
például az indiai, az olasz, a francia és a két nagy angol 
sas szakszervezet kongresszusán.

1*C-• íj ,

*•{

:í;

, >fi

va-

tekmtve, hogy a nyugati országokban majdnem mindenütt a 
vasas szakszervezetek tömörítik magukban a Legtöbb dolgozót* 
a magyar vasas szakszervezet továbbra is fejleszteni kivárna 
nemzetközi együttműködését, ha a másik fél is úgy akarja, szí­
vesen felveszi például a kapcsolatot a nyugat-német és a skan­
dináv szakszervezetekkel is, amelyekkel eddig még 
ki az együttműködés./mti/

.. —
f nem alakult

-1
n» ** ♦

8.40/-n 4^— 12—
; * r •«

9.08/-n -13- *
■ ír

I - í • -
?--<?

I

*

%

\*

!-

1
m

%

f ^

is

■A

CM

f :

: K

Tb ..4 m

t
■3*'I ■' r*:

lakk-felületkezelést és lapmegmunkáló félautomata gépsorok 
kezdték meg a munkát, a középüzemek ilyen gépsorokat hely- és 
anyagi eszközök híján képtelenek alkalmazni, viszont azáltal a 
nagyvállalatokhoz csatolva munkamegosztást hajthatnak végre, 
kihasználhat ják a korszerű berendezések előnyeit, lehetővé vá­
lik a munka átszervezése, a gyártmányok szakosítása mind a nagy­
vállalatok régebbi telephelyein, mind a hozzájuk csatolt üze­
meknél. a cardo bútorgyár részére például a tatai üzemben tör­
ténik a keményfa-alkatrészek megmunkálása, raig a lapmegmunká­
lás és a szerelés a győri üzem feladata, ez a gyártásszakosi- 
tás azt eredményezi, nogy mindkét helyen termelékenyebbé vá­
lik a munka, /mti/
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bb. 19. magyar-francia tudományos együttműködés a mezőgazdaságban 

i ie/ká/gy/cz
1965. február 9.
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bb. 18. 

vid ká/sk/gy/cz

tapasztalatcsere - fürdőruhában

1965. február 9„
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bb. 19. / magyar-francia tudományos 1. folyt./ gy

az első kisérletekre a közelmúltban versailles-ban nyílt 
tehetősége,. abból az alkalomból, hogy a magyar kormány ösz­
töndíjával 5 hónapos tanulmányúton járt fránciaországban, a 
francia agronómia! kutató központ bioklimatológiai állomásán 
felszereltek részére 2 olyan kondicionálható helyiséget, a- 
melyekben a levegő hőmérséklete és páratartalma, valamint 
a megvilágítás erőssége tetszés szerint szabályozható, a 
kiimakamrákban kukoricát és káposztarepcét nevelt; az egyikben 
hagyományos öntözéssel, a másikban az u j elgondolás alapján, a 
hipotézis gyakorlati próbája a vártnál is jobb eredményt hozott, 
azok a növények, amelyek öntözésénél összehangolták a talaj 
és a levegő nedvességtartalmát, a két hónapos kisér let ideje 
alatt 30 százalékkal nagyobb tömeget adtak, mint a szokásos 
módon öntözőitek, ebből az előkisérLétből még nem Lehet ugyan 
végleges következtetést levonni, de az már bizonyosnak látszik, 
hogy az uj öntözési elmélet gyakorlati alkalmazásával lénye­
gesen növelhető az öntözés termésfokozó hatása.

a további kutatásokat ezentúl párhuzamosan végzik franciaor- 
szágban és magyárországon, dr Petrasovits Imre kísérleteit 
versaillesban francia szakemberek folytatják, itt non, a szük­
séges technikai fettételek megteremtése után - az agrártudomá­
ny i egyetemen kezdődnek a laboratóriumi és szabadföldi vizsgá­
latok, s ezeket az öntözéses gazdálkodás egyéb növényeire is 
kiterjesztik, a gödöllői és a Versailles! kísérletek irányi­
tól rendszeresen tájékoztatják majd egymást a kutatások állá­
sáról és megállapodásuk szerint legkésőbb 2 év múlva ismét 
személyesen cserélik ki tapasztalat lkat./mti/

•

gyermeke# a pécsi általános iskolákban

1965. február 9.

bb. 20. ,,kétkezes 

vid tná/fm/gy/cz

9 9I

a"pécsi tanítók az általános iskolákba kerülő, balkezes 
kisgyermekeknek megengedik, hogy balkézzel kezdjék el az Írás­
tanulást. a tapasztalat ugyanis az, hogy az osztálynak és a

kis­

ír

ba Lostanítónak a jobbkezessége magával ragadja a 
gyermekeket is és jobbkézzel éppen úgy megtanulnak Írni, mint
ballal.
/folyt, köv./
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bb. 20. /,,kétkezesV gyerkeke

a korábban szokásos kényszeritósnek mind az idegrendszer, mind 
fx gáztechnika szempontjából káros hatásai voltak, az uj neve­
tési módszer eredményeként a pécsi általános iskolák 1.-3. 
osztályában jelenleg mintegy 50 ,,kétkezes,, azaz ,, japán 
módon,, Író kisgyermek található, japánban ugyanis a tanulókat 
a jobb- és a balkézzel Írásra egyaránt megtanítják./mtl/

1. folyt./ gy bb. 23.9 e
& miskolci nehézipari műszaki 

végez kózetcsavarozásl kísérleteket 
tröszt

vld Lk/kl/gy/cz

egyetem közreműködésével 
a borsodi szénbányászati

; >•

1965. február 9.

a borsodi szénbányászati tröszt a miskolci nehézipari mű­
szaki egyetem kőzetmechanikai tanszékével közösen az idén 
folytatja nagyjelentőségű kísérleteit az úgynevezett kőzstcsava­
ró zási eljárás tökéletesítésére.

a földalatti folyosókat és a szénfal melletti munkahelyeket 
különböző ácsolatokkal támasztják ki, védik a beszakadás ellen, 
erre a célra nagymennyiségű fát vagy fémet használnak fel. a 
beépített ácsoLatok szűkítik a folyosókat, akadályozzák a moz­
gást a munkahelyen, a kőzetcsavarozássál éppen ezen akarnak 
segíteni, ott, ahol elég szilárd a szén fölötti Kőzet, 2 - 2,5 
méter hosszú csavart erősítenek a kőzetbe, a csavar egyik vége 
a tartórészekben ék alakban szétnyílik, mig a másik végét fém 
lap alátéttel a vágat tetejéhez szorítják, ezzel a külön­
böző rétegeket egymáshoz préselik, a kötőcsavar dórthálót 
szorít a főié he z, ez a náló a kőzethullást akadályozza me y. 
*yy-*gy csavar olyan erős, hogy öt tonna terhelést bír el.

az eddigi kísérletek a diósgyőri márta-bányán és a rudolf 
telepi iv-es aknán vékony telepeken már megfelelő eredrnényeK-
kel jártak.

az idén a kísér leteket az ormos-bányai vi-os akna vastag- 
telepi] 2 - 2,5 méteres széntelepére is kiterjesztik, a csava­
rokat itt is elsősorban vágat biztosításra használják fel, de

,, , itt a taIpduzzaüást 
is meg akarják akadályozni, a vágatok alja ebben a bányában 

ha vizet kap, 50-60 centiméterre is megduzzad. a 
csavarokkal most ezt a duzzadó réteget akarják 
ritani
gy ancsak kipróbálják a kózetcsavarozásl eljárást az f 5-ös 
gépek által hajtott elővájásckban is./mti/

•»*
bb. 21. szinesfilm a nagykunsági fazekasok 

vid j/fm/gy/cz

doyen,jéről 

1965. február 9.
az ősi nagykunsági fazekasmeterség legszakavatottabb mű­

velőjéről, a több világkiállításon kitüntetett kántor Sándor­
ról, a népművészet mesteréről 40 perces szinesfilmet készített 
a filmhíradó, a hetedik évtizedében járó mester ma is fiata­
los lendülettel dolgozik, karcagi műhelyéből ki Kerülő alkotásai
- a miska-korsók, pálinkás butelkák, ősi motívumokkal díszített 
tállal boros- és pálinkáskészLetek - három földrészen ismertek, 
készítményei iránt állandóan nagy az érdeklődés, mintákullek­
ciói legutóbb latin-amerlka országaiba is eljutottak, a film
- amely megörökíti a nagykunsági fazekasok ,,doyen,,-ját - a 
tervek szerint 12 nyelven ismerteti a kántor-műhely titkait, 
/mti/

ír: 9 9
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t22. gobelinexport 12 országbaDb.: ;
1965. február 9.ve. vid gö/ki/gy/cz

a pest megyei kóka, dány, tóalmás, tápiósüly, zsawbok, 
tápíószecső, szentlőrinckáta községekben mintegy 2 200 nő 
foglalkozik gobelin hímzéssel.

<

tamíg korábban csak a tetőt kötötték ki \9 9
1 i1

agyag. ez, %; visszaszo-
9 hogy a vágatkarbantartási munkákat csökkentsék, u-i 5 9 t

megyei asszonyok kezeraunkája 12 országba jut el./mti/

»9I 0■n-

e w •
I-V*

Db, 24. két öntöző tűrt épül pest megyében - 16 millió forintot
költenek az idén vízrendezésre

vld gö/ká/gy/cz

a pest megyei tanács az idén 16.6 milli- forintot költ 
vízrendezésre, a legjelentősebb munka a tápló és a hajta felső 
szakaszán kezdődik. /folyt, köv./
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1965. február 9.
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1. folyt./ gybb. 24. /két öntöző fürt

a medrek tisztításánál és rendezésénél csaknem százezer köbméter 
földet mozgatnak meg. a munka befejeztével valkó, dány, kóka 
és úri községek környékén többezer nőid mezőgazdasági területet 
óvnak meg a belvizektől és az árvíztől, nagyszabású építkezés 
lesz alsónémedi határában is. itt készül a duna-tiszaközi csa­
tornából leágazó úgynevezett tizes fürt, amely segítségével 
1 600 holdat öntözhetnek majd. az első szakasz építésének be­
fejeztével 1967-ben 800 holdra juttatják el az éltető vizet, 
folytatódik a tiszavárkonyi öntöző fürt építése is. j ászkarajenő 
környékén az idén már 500 holdat öntözhetnek, az építkezés 
befejezése után pedig még 2 000 holddal növekszik a terület.

bb. 25. /kiépült az éghaj latkutató.... 1. folyt./

bárányának déli fekvése miatt páratlanul kedvező uenetőségei van­
nak korai növények termesztésére. a primőráruk előállítása azon­
ban eddig csak kis területekre korlátozódott, a részletes ég­
hajlati térkép elkészültével újabb tájegységeket lehet majd ki­
jelölni primőrtermesztésre.

a terepklima-kutatást egybekapcsolják hidrológiai vizsgála­
tokkal. az idén vlzföldrajzl kutatóhálózatot hoznak létre a me­
gye területén, amely a talajerózió és a vízgazdálkodás problé­
máinak megoldásában nyújt majd segítséget a terme lő szővetKeze­
teknek „/mt 1/

:y
;k>-

*3 *.

'*

& 4 ■ * ,

r*s i

>3

ugyancsak az idén látnak hozzá az őrszentmiklósi és a táplö­
sze csői víztárolók terveinek elkészítéséhez, a két létesítmény 
többezer hold öntözéséhez szolgáltat majd vizet./mti/

i Vo

-SE bb. 26. villanybojler a fiaztatóban 

vid ká/sk/gy/cz

évente csaknem 20 000 kismalacot nevelnek fel a barattyó- 
ujfaiui állami gazdaság tetéleni telepén, egész esztendőn 
át ,„nagyüzem,, van a gazdaságban, a fiaztatókban a téli hóna­
pokban is ezrével születnek a kismalacok, jelenleg csaknem 
3 000 szopós malacot gondoznak, a nagy hidegben fokozott gon­
dot jelent az állatok etetése, elhelyezése, az ólakat ,, Kibelel- 
téka* , s egész nap gondoskodnak az állatok etetéséhez as itatá- 
sáhóz szükséges meleg vízről, a vizet 3 000 Literes villanyboj- 
lerrel melegítik fel./mti/

I 1• e>
!■ *1 •i-ace 1965. február 9.

bb. 25. kiépült az éghajlatkutató állomáshálózat bárányában 

vid Ká/sk/gy/cz

baranya megye területén befejeződött az éghaj latkutató állo­
mások hálózatának kiépítése, a dunántúli tudományos intézet - 
a megyei tanács anyagi támogatásával - 14 uj meteorológiai állo­
mást létesített az elmúlt hónapokban terepkLima-kutat ás céljá­
ból. igy ma már 23 megfigyelő állomás működik bárányában, a jól 
felszerelt meteorológiai állomásokon naponta háromszor végeznek 
észlelést: mérik és fel jegyzik a csapadék mennyiségét, a leve­
gő és a talaj hőmérsékletét, a szét irányát és erősségét, meg­
figyelik a köd- és a felhőképződést, az adatokat havonta bekül­
dik a dunántúli tudományos intézetbe, ahol feldolgozzák azokat.

az éghajlatkutató állomáshálózat kiépítésére elsősorban a 
mezőgazdaságnak van szüksége, a változatos domborzatú óaranyá- 
ban ugyanig tájanként mások a klimatikus viszonyok, most egy­
részt biztonságosabbá válik a mezőgazdasági termelés, másrészt 
a szakemberek a nagyüzemi szőlők, gyümölcsösök, kertészetek, 
öntözőtelepek, víztárolók kialakításánál a domborzati- és ta­
lajviszonyok mellett figyelembe vehetik az éghajlati adottsá­
gokat is.

/folyt, köv./
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27. országoshirü szakemberek me ző gazdasági szakkörök elére

1965, február 9.

•ibb.a

vid tné/fm/gy/cz

a hazafias népfront Komárom megyei bizottsága idei tervé- 
ben sokrétűen foglalkozik a politikai, a gazdasági és a tár- 
sadaImi élet, a békemozgalom feladataival, fontos helyet foggal 
el a programban a tanácsok munkájának a segítése, az idén is 
megszervezik a tanácstagok továbbképzését, több tapasztalatcse­
rét szerveznek, igy például az állandó bizottságok vezetői, a 
megyei tanácstagok számára, kib&vitett népfrontbizottsági ülé­
seken vitatják majd a nemzetközi ut menten fekvő városok es 
községek környékének a rendezését, /folyt, kov./
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bb. 27. /országoshírü szakemberek 1. folyt./ gy*1
bb. 29. szocialista szerződéseket kötnek a wilheLm pieck jármű­
ipari müvek dolgozói

vid Lk/ki/gy/cz

a wilnelm pieck járműipari müvekben 460 brigád tett válla­
lást. csaknem száz brigád a szocialista cira elnyeréséért ver­
senyez, az úgynevezett minőség őrjárat brigádok pedig a selejt- 
kár csökkentését, a gyártmányok jobb és szebb kivitelezését 
szorgalmazzák, a minőség őrjárat brigádok műszaki ellenőrök- 
bő l, mii vezetőkből és jó szakmunkásokból állnak.

u j kezdeménye zésként a wilhe lm pieck járműipari müvek dol­
gozói szocialista szerződéseket kötnek a kooperáló vállalatokkal, 
a máv győri állomásfőnökségével kötött szerződés a kocsiforduló 
gyorsítására és a szállítási tervek pontos teljesítésére irá­
nyul. az ózdi kohászati üzemek finomhengermüvének meo részlegé­
vel kötött szerződés a vasúti kocsik acélanyagának kifogásta­
lan minőségét kívánja biztosítani, a járműipari mii vek műszaki 
fejlesztési osztályának műszaki brigádja a nagyszentjánosi 
állami gazdaságnak nyújt segítséget a mezőgazdasági gépek nelyes 
kezeléséhez, a közeljövőben Írják alá a rnogürt gépjármű külke­
reskedelmi vállalattal kötendő szocialista szerződést, araelyoen 
arra vállalnak kötelezettséget a járműipari mii vek dolgozói, hogy 
a külföldre szállított magyar gépjármüvekhez megfelelő mennyi­
ségű és minőségű tartálékalkatrészt készítenek./mti/

:
H
I* *

^ *több pontban szabják meg a mező gazdasági tennivalókat, többek 
kozott öt olyan mezőgazdasági szakkört kívánnak az idén szer- 
vszni, amelyek vezetésére országoshírü szakembereket is fel­
kérnek. segítséget nyújtanak a háztáji bizottságok szervezésé­
hez. a művelődéspolitikai tennivalók közül sok feladat hárul az 
oktatási szakbizottságra, megvizsgálják például, mi az oka an­
nak, hogy a tanulók még elég jelentős százaléka nem végzi el az 
általános iskola hetedik és nyolcadik osztályát. a békeagit á- 
ciós programban fontos szerepet kapnak a barátsági estek, ame­
lyeket a magyarországon működő kulturális irodákkal közösen 
rendeznek és amelyek nagyon népszerűek a megyében, már az első 
^félévben 25 ilyen estet kívánnak rendezni./mt i/

iy
1965. február 9,
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■ >1
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I bb. 28. a bükki falvak erdőgazdálkodási emlékei 

vid j/fm/gy/cz
%

1965. február 9.

borsod megyében, a bükk-hegység erdőségei között a xvii- 
xviii. században mintegy tíz község települt, a hegyi falvak, 
többek között bükkszentkereszt, répáshuta, bükkszentLászló, 
totikkzsérc, de a középkorban kialakult délbükki községek: sály, 
kács, tibolddaróc lakosságának is évszázadokon át elsősorban 
az erdei munka adta kenyerét.

%
U2 ; .

&
-i-

■*t

az utóbbi évtizedekben - de különösen az elmúlt tíz eszten­
dőben,- gyökeresen megváltozott az erdei falvak lakóinak életet, 
a borsodi iparvidék fejlődése, a mezőgazdaság szocialista átszer­
vezése, valamint az erdőgazdálkodás korszerűsödése révén szinte 
teljes egészében elhagyták az erdei gazdálkodással kapcsolatos, 
korábbi szokásaikat, a régi gazdálkodási forma csaknem teljesen 
megszűnt.

a bükk-negység lakosságára jellemző erdei gazdálkodás hagyo­
mányainak összegyűjtését kezdte meg Lajos árpád, a miskolci 
hermán ottd muzeum néprajzkutatója, munkássága során az erdő- 
gazdálkodással kapcsolatos tárgyak, mint például a gyűjtöge­
tésre násznált kosarak, fából készült ,,hátik,, * a fa vonta­
tására szolgáló eszközök, a közlekedésre használt szánok ke­
letkezését, illetve elkészítésüknek -módját Írja le./rati/

tbb. 30 kétmillió mázsa 1st ál lótrágya a szabolcsi kalászosokra

vid ká/sk/gy/cz

szaboics-szatmár megye terme lő szővetkezete 1 tavaly ősszel 
az országban elsőnek vetették el a kenyérgabona magját, a gon­
dosan előkészített földeken szépen fejlődött a kikelő növény, 
s mire beköszöntött a tél, araszosra nőtt. ilyen szép kenyérga­
bonavetés régen volt Szabolcs megyében, az alacsonyabb fekvésű 
terű leteken összefutott hó lé és az őszi eső azonban kárt is 
okozott: mintegy 20 000 holdon valamivel gyengébbek lettek a 
kalászosok.

/folyt, köv./
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t>b, 30. /kétmillió mázsa folyt./ gyvj
32, kétszázéves kényért lókos asztal szekszárdon 

vld j/gy/fm /gy/cz

szekszárdon Két évszázaddal ezelőtt készült, úgynevezett 
kenyérfiókos asztal látható gerezsdi pál éj jeliőr otthonában, 
az öreg diófaasztal nagy hasú fiókja kétrészes: elől 
tartják benne az evőeszközöket, belsőbb részében pedig a nagy 
házicipő is elfér, a szekszárdi paraszt házakban ilyen asztal- 
fiókban tartották a megszegett kenyeret a napoleoni időkben.

a néprajzi ritkaságnak számító asztalt, s a gerezsdi-család 
lakásának többi muzeális érdekessége régi bútorait, köztük a 
fonott karosszákéket és a téglából rakott ,,csikótüzhelyet,, 
gyakran tanulmányozzák a helytörténet- és néprajzkutató diákok, 
/mti/

bD.
:a nagyüzemek ezeken a területeken is jó hozamokat akarnak el­

érni, ezért minden hold búza- és rozsföldre még a nedvkeringés 
megindulása előtt 40 kiló nitrogén műtrágyát szórnak ki. a 
gyengébb vetésekre fejtrágyaként szerves anyagot is felhasznál­
nak. a nagyüzemek azonban nem rendelkeznek elegendő mennyiségű 
istállót ángyával, ezért a háztáji gazdaságokhoz fordultak se­
gítségért. a szövetkezeti tagok több mint kétmillió mázsa szer­
ve str ágyát ajánlottak fel a nagyüzemi búza- és rozsvetésekre, 
megyeszerte megkezdték már a háztáji gazdaságokban összegyűlt 
szervesanyag szállítását. mintegy 200 vontató elsősorban azokra 
a területekre hordja az istállótárgyát, amelyek esős időszak­
ban megközelithetetlenek./mt1/

-■r **>j
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bb. 31. százötvenezer forint értékű társadalmi munka ujfehértón 

vld tné/fm/gy/cz 1965. február 9.

szabolcs-szatmár megye legnagyobb községében, ujfehértón 
150 000 forint értékű társadalmi munkát vállaltak a dolgozó 
parasztok, elhatározták, hogy a község csaknem ezer holdas le­
gelőjét felújítják és korszerűsítik, rendezik a fÖldutakat, 
kijavítják a csatornahálózatot, kitisztítják az árkokat, át­
ereszeket és tavasszal fásítják a falu parkjait, tereit, a űvl 
gozó parasztok több mint 20 000 óra társadalmi munkával járul­
nak hozzá falujuk korszerűsítéséhez, szépítéséhez.

bb. 33. két évtized alatt 23 000 lakás épült Zalában 

vld lk/ki/gy/cz

a második világháború utolsó napjaiban háromé zérótszáz la­
kás rongálódott meg zala megyében, ezeket az épületeket 1949-ig 
helyreállították, lakhatóvá tették, ezután kezdődött el a 
megye területén, a községekben és a városokban egyaránt 
gyobb arányú családiház, illetve lakásépítés, két évtized a- 
latt kereken huszonháromezer lakás épült fel zala megyében ál­
lami és magán erőbő 1. az állami erőből épült lakások száma meg­
halad ja a négyezret, a városokban uj lakótelepek alakultak ki, 
sok községben pedig, főleg az egykori cselédházak helyén és 
környékén, uj utcasorok épültek, a becslések szerint tízezer 
szalmatetős faházat bontottak le, s építettek helyettük villa­
szerű családi házat.

a zalai községek fejlődését segítette elő az útépítés is, 
1945 óta ötven község kapott bekötőutat, ugyanakkor ötszáz 
kilométer hosszúságban korszerűsítették a megye közút jatt.

a megyében csaknem tízezer lakásban, illetve falusi családi 
házban fütenek földgázzal és mintegy ötezer azoknak a családok­
nak a száma, ahol propán-bután gázt használnak./mt1/

>.I ;;>
1965. február 9.
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a na-
3 ta községié jlesztési alapot is jól hasznosít ják; 129 000 

forintot költenek a művelődési ház építésére, 10 000 forintból 
sport felszereléseket vásárolnak a fiataloknak, több mint 62 000 
forintot szavaztak meg ösztöndíj alapra, ebből az összegből 
egy orvos-, két mezőgazdász-, egy jogász-hal Igató, és nyolc 
általános iskolai tanárjelölt tanul egyetemen, illetve főis­
kolán. a tanyavilágban lakók gyermekei számára kollégiumot lé­
tesítettek a községben./mti/
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'*• "'*bb. 34. egy év alatt 1 664 forinttal emelkedett a holdanként! 

gazdálkodási eredmény a nagy bán he gyesi zalka máté tsz-ben

víd ká/sk/gy/cz

a nagybánhegyesi zalka máté tsz-ben tavaly az anyagi ösz­
tönzés eredményes formáját vezették be. a közgyűlés határozata 
értelmében a terven felüli termésből, illetve állati termékből 
prémiumot kapott a tagság, az igyekezet meglátszott a földe­
ken és istállókban egyaránt, a tehenek átlagos tejnozama meg­
haladta a 3 200 litert, búzából 60 vagonnal adtak többet az 
államnak, mint egy évvel korábban, kukoricából - májusi mór Zsolt­
ban számítva - huszonnégy és fél mázsát, cukorrépából pedig csak­
nem 250 mázsát takarítottak be holdanként, a jó hlrü szövetkezet­
ben másfél évtizedes fennállása óta most tartották a leggazda­
gabb zárszámadást, prémiummal együtt 63.38 forint az egy munka­
egységre eső érték, az évi átlagkereset 28 948 forint, ami 
5 791 forinttal haladja meg az előző évit. a jó kereset alapja: 
egy év alatt 1 664 forinttal emelkedett az egy holdra eső gaz­
dálkodási eredmény, tiszta vagyonuk egy év alatt 4 198 000 fo­
rinttal gyarapodott, a vetőmagot biztosították, takarmány hiányuk 
nincs, ezenkívül csaknem másfélmi Ilid forint készpénzt tar­
talékoltak./mtl/
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■■
bb. 36. zárszámadás után harminc televízió készüléket szállítottak 
házhoz hegykőn

•:n
\ " ,i 11965* február 9. >■(‘■g :

1965. feburár 9.vid ká/sk/gy/cz ■*«
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SZ. nir / villanybojler a 
sorában a szöveg nelyesen:

a berettyóújfalui állami gazdaság tetétleni telepén.........

a bb. 26. 
kezdésének 1.-2.

■ as
o — •

bb. 35. negyvenhét középiskolai tanterem épül az idén vas megyé­
ben vid tné//fra/gy/cz t'V*.

1965. február 9.

vas megyében 1965-ben 47 középiskolai tanterem épül. a falu­
si gimnáziumok már több helyen müködnek az általános iskolák 
kölcsönadott helyiségeiben, négy-négy tantermes gimnázium e- 
pül vépen, répcelakon, őriszentpéteren és jánosházán. két járá­
si székhely - körmend és vasvár - nyolc-nyolc tantermes uj 
középiskolát kap. szombathelyen a savaria gimnázium tanulói 
költöznek nyolc tantermes uj otthonukba, a közgazdasági tech­
nikum három osztályteremmel bővül, ^ város egyik peremkeru- 
ben, Óladon a mezőgazdasági szakmunkásképző iskola négy -an 
mes uj szárnnyal gyarapodik./mti/

/mti/
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bb. 37. ilku Pál elutazott az egyesült arab köztársaságba 

t ms/tné/gy/cz ,965'
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gyors list a bb. 38. /gycrsllsta.... i. folyt./ yy f

196b. február 9 

lottó jutalomsorsolás

! * 5* szám- nyeremény:
:♦:■.w~<«« «b sai • ■ZW «u a*t tia, TU» *o Ói* ■

825 televízió
Lottó Konyna felszereléssel
televizió
lottó konyha felszereléssel
televízió 
televízió 
te tevízió
utalvány Wartburg de luxe sze­
mélygépkocsira 
televízió
te lek a velencei tónál és 
60 900 forintos vikendnáz építé­
si utalvány 
teLavlzió
budapests ii. kér. frankét Leó 
utca 72. sz alatti kettő szoba 
hallos, étkező fülkés, gardro- 
bos, Logiás, teljesen berende­
zett, azonnal beköltözhető örök­
lakás, 
te levizió 
bútor 
bútor 
te levizió 
televízió 
televízió 
te levízió
utalvány trabant 60i-es sze­
mélygépkocsira
utalvány moszkvics 403-as sze­
mé lygépkocsira

a gyorlista esetleges számnibáiért felelősséget nem válla­
lunk.

a nyerteseknek a szelvény igazoló szlvényrészót február 27-ig 
kell eljuttatnia a sportfogadási és lottó igazgatóság lebonyolí­
tási osztályára /bp. v. nádor u. 15./.

/inti/

11.10/gy

895 * áV;
í '
(-- .ü - -

szám: 989nyeremény:
999
060

033 297 
092 127

387televízió
utalvány Wartburg de 
személygépkocsira 
televizió 
televízió 
te levizió 
televízió
utalvány trabant 601 
személygépkocsira 
utalvány moszkvics 403-as 
személygépkocsira 
telek a velencei tónál és 
60 000 forintos vikendnáz építé­
si utalvány
telek a velencei tónál és 
60 000 forintos vikendház építé­
si utalvány 

(e Levízió
utalvány moszkvics 403-as
személygépkocsira
televízió
utalvány moszkvics 403-as 
személygépkocsira 
telek a velencei tónál és 
60 000 forintos vikendnáz építé­
si utalvány
utalvány Wartburg de luxe 
mélygépkocsira 
utalvány trabant 601-es sze­
mélygépkocsira 
televizió
telex a velencei tónál és 
60 000 forintos vikendnáz épí­
tési utalvány

694-'3 Luxe 028
154 098 
334 106 
802 269 
919 185 

1 064 510
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2 464 794 
2 788 055

2 818 325 
2 877 016

2 931 665

056 295 
378 977 
895 626 
926 170 
617 209 
671 597
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a nóban* fagyban bővelkedő februári napok miatt a mecsekei 
bányákban az aknaházak körül már a najnali órákban Külön ur igád ok 
melegítik a berendezéseket, forrasztólámpákkal olvasztják a jeget 
takarítják a havat, hogy mire a szállítás megindul, ne Legyen zav 

az újonnan épült pécsi István 2. aknán, ahol a külszíni * 
csille forgalmat vezérlőfü Ikébő L, gombnyomással irányítják, ugyan- 
csak problémát okozott az erős hideg, a sűrített levegő meghajtású 
dugattyúk ugyanis hamar lefagynak, s megbénítják az egyébként igen 
Korszerű szállítórendszert, a tröszt villamosüzemének dolgozói 
miniatűr fűtőtestek elhelyezésével segítenek a hideg elleni véde­
kezésben, egy arasznál alig hosszabb, öt centiméter vastag.
Legos fűtőe.est8kot szerelnek a dugattvukra, 
kitünően beváltak./mt1/
13.20/-n

külön- 
a kis villamosmelégitő
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seine
* tisza vonalától keletre mínusz 10 

1% & levegő, az éjszakai órákban ismét 
kioebb havazás, azonban tegnap reggel 7 órától
általában csak 1-2 mm, vagy ennél kevesebb csa

llllll lililillip;
SmAV1xá, *9náL 1,5 fokkaL alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a 
hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 
771 mm. mérsékelten emelkedő irányzatú, várható időjárás szerda 

felhőátvonu lások, főként ma hózáporokkal, időnkint még 
élénk északi, északkeleti szél, hideg idő,, várn tó legalacson 
éjszakai hőmérséklet mínusz 8, 
területeken mínusz 15 fok köze 
séklet szerdán 
2b2 cm./mti/
bb.42. miniatűr fűtőtestekkel védekeznek a fagy ellen a pécsi 
istván-aknán

az

ma
máshol mirtusz 
mínusz 15

ma
adó

sz 13 fok köz tt, szélvédet 
. legmagasabb nappali hőmér 

mínusz 2, plusz ó fok között, a uuna vízállása
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bb. 59. szállításra kész
sora

i sl/sk/gy/vg

a nagykanizsai fényforrásgyár első gép-

1965. február 9.

mm
e ro »

a

l2.50/-n -28-

n&'.f .v V"

vid/lk/gy/ki 1965. február 9.
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bb.4l. idő járásjelentés
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:bb.40. száz megawattos turblnaöntványek gyártása a Lenin kohászati

müvek idei műszaki fejlesztési tervében

vid/lk/gy/ki

fel fi r
■

Ub.44.
megkezdődött az apadás 

vld/ká/gy/sk

kártétel nélkül Levonul a í, 1 szál árhullára - szegednél is
1965 = feoruár 9.

a Lenin koriászati müvekben kidolgoztáka Lenin Konaszaii müvekben kidolgozták, összállitották az 
ezevi műszaki fejlesztési programot. a terv mintegy harminc 
gyártmány- és gyártásfejlesztésl, valamint kutatási, kísérleti 
témát ölel fel, amelyek részben már az idén, részben 
nyújtanak segítséget az eredményesebb munkához, 
vonal emeléséhez, ebben az évben folytatják a könnyített‘hengereLt- 
szelvenyek gyártási technológiájának kidolgozását, a terv szerint 
újabb háromféle, főként az építőiparban használatos hengereItacél 

, akarnak jelentős, mintegy 20 százalékos súlycsökkentést
ami az anyagfelhasználásnál jelent majd számottevő 

megtakarít ást. befejezés előtt áll a 100 megawattos turbina- 
öntvény gyártási kísérlete, a kísérleti példány elkészítésénél 
szerzet». tapasztalatok biztatók, úgy tervezik, hogy az idén már 
rendelésre készíthetnek ilyen öntvényt a Láng gépgyár részére, 
megkezdik a gyártási kisér Letét egy másik, ugynacsak értékes 
gyártmánynak, a hat Löketű hajómotorforgattyus tenge Lynek. ezt

nagy megterhelésnek kitett gyártmányt
illetve Olaszországból

1965. február 9,

■UK
: V

később 
a műszaki szin- ,,'A.J\

elérni 9

#> a
szállító j

': W ssisseii.a , , ^ .riadalmat.a bonyolult munkát igénylő, ..My, .„Gyiöt 
jelenleg a német szövetségi köztársaságból 
szerezzük be, Így a gyártási módszer kidolgozásával jelentős 
importot szüntethetnénk meg. a gyártási eljárások tökéletesítésére, 
a minőség javítására - egyebek között - kisér Leteket végeznek a 
bugák elektromos utón, úgynevezett ivgyalulással történő tisztí­
tására. ez nemcsak a munkát gyorsítja, hanem simább telületet is 

a hengerelt acélok revételenitésére uj rendszerű berendezés 
létesítését tervezik./mt1/

P: : %

S
jeges ár levonulását./mti/

V_"ad. (
bb 45.r/ 101 éves a gyulai szociális otthonk legöregebb lakója 

1965. február 9.

a fővárosi tanács kezelésében Levő gyulai állami szociális 
„trónban 550 idős embert gondoznak, a százéves ódon falak kö- 
zo í otthonossá varázsolták a szobákat, szépen berendezett ét­
terem, társalgó áll a Lakók rendelkezésére, a főváros tanács 
több mint 200 kilométer távolságból sem feledkezik meg az in­
tézményről: rendszeresen ellenőrzik a munkát, s gondoskodnak 
arról, hogy kényelmet, kitűnő ellátást kapjanak itt a rászoru­
lók, ezért határozták el többek között, hogy a következő évek­
ben három-és félmillió forintos költséggel korszerűsítik az öreg 
épületet, erre a munkára még ebben az évben 900 000 forintot 
használnak fel.

< ■I *;O *» •

I r:vid j szb fm ( i
Db.43. nyolcvan kilométeres szél a bakonyban - másfél méteres 
tótorlaszok keletkeztek

vld/lk/gy/ki 1965. február 9. 1

a bakonyban keddre virradó éjjel heves hóvihar kerekedett, 
a szél sebessége óránként meghaladta a 80 kilométert, a vihar 
kedd reggelre helyenként másfél méteres hótorlaszokat emelt 
Veszprém megye közútjain, a legnagyobb akadályok nagyvázsony 
környékén keletkeztek, de hasonló torlaszok állták útját a 
gépkocsiknak a 812-es számú útvonal több szakaszán is. a vihar az 
éjszakai órákban teljesen

m • *v

m
;V

^4 •
lehetetlenné tette a közúti igazgatóság 

munkáját. keddre virradó éjjel a legtöbb hóéLtakaritó gép kényszer­
pihenőt tartott, s csak a hajnali órákban, a szél mérséklődése 
után láthattak hozzá az utak felszabadításához, az iaprvidékek 
közül elsősorban Veszprém környékén és dudar bánya közelében okozott 
gondot a hófúvás, több bányához az utolsó kilométereket gyalog 
tették meg a munkába igyekvő bányászok. a bakonyban több helyen 
Lovas szánok szállították munkahelyükre a bányák dolgozóit./mtV

ff a gyulai szociális otthonban sok magas korú ember él. a leg­
öregebb asszony, szarvas lajosné 101 éves, aki szellemileg és 
fizikailag egyaránt meghazudtolja korát, /mti/
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./ha Lábos

■**
bb 49.bb 46. szerda reggelre elkészül a gellert téren a. távfűtőve­

zeték védőalagut ja, - az időjárástól függően pénteken vagy 
szombaton reggel megindul a forgatom a szabadság-nidőn

i ribj/lk szb vg

jól dolgoztak a vízmüvek szerelői a gallért téri főnyomóve- 
zeték-rendszer felújításánál, már a déli ágat is bekapcsolták 
a vízvezetókbálózatba, s ezzel biztonságosabbá vált a főváros 
vízellátása, most már a vízmüvek elegendő vizet tud juttatni 
a dunamenti telepeiről a ge l Lért hegy 1 tárolóba, ami pest és bu­
ba egyes kerületeiben a víznyomást szabályozza, éjjel-nappal, 
szombaton délután és vasárnap is dolgoztak, hogy határidőre be­
fejezhessék a nagyarányú csőcserét, ugyanakkor a gallért téren 
a gázmüvek, az elektromos müvek a posta is felújította, illet­
ve bővitette Kábel hálózat át. ezzel is határidőre elkészültek 
az érdekelt vállalatok.

á főnyomóvezeték korszerűsítésével egyidejűleg az éra mély­
építő vállalat elhelyezi a gellért téren a távfűtővezetéket és 
köréje a vasbeton védőalagutat. igy azután nyáron nem kell új­
ból megbolygatni a gellért teret, a betonozást szerda reggel­
re fejezik be. a beton kötésétől/ szilárdulásátél függ, mikor 
törnédékelhetik be a széles-mély munkaárkot. ha kedvező lesz az 
időjárás, akkor csütörtökön sor kerülhet erre, s igy pénteken 
a gellért téren és a szabadság-hídon megindulhat a Közúti és a 
villamosforgalom, kemény hideg esetén azonban csak szombat haj­
nalra fejezhetik be a munkálatokat, s ebben az esetben csak szom­
baton reggel közlekedhetnek a jármüvek és a villamosok a régi 
forgalmi rend szerint, /mti/

1 ® folyt./— szb í
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1965. február 9.
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keltetnek, /mti/
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bo 49. 
tetősöket

i bc/sk szó sr

a 42-es villamosjárat 19. kerületi szakaszán, a rózsa fe­
re ne utcától a végállomásig, huzalszeretési munkát, végzett 
a fővárosi villamosvasút két brigádja, munka közben az egyik 
szerelőt, gulyás Sándor, - aki sapka, gumikesztyű, 
védőpokróc nélkül, s fedetlen felsőtesttel dolgozott,—halálos 
áramütés érte.

/folyt.köv./

15.2S/~ szb Í-TtM4

halálos áramütés vezetékszere lésnél - elítélték a fe- sze-
kacsát, valamint libát f

-1 V*/ . .
1965. február 9. ~*o *■*

bb 48. az országgyűlésről jelentjük a r áti ió mü sor ában 

1965. február 9. 

»/,0* . '1 ás !24n hangképekben és tudósításokban
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,,nusz éve szabad öudapest., „, 

ünnepi üléséről hallunk tudósítást 
ciában 17.05-től. /mti/

-32- cimmel a fővárosi tanács 
szombaton a kossuth-rá-
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bevezetik a kórházakban a fekve betegék rákszűrését

1965 J február 9.

az egészségűgyi minisztériumban tájékoztatták a magyar táv­
irati iroda munkatársát, hogy a közeljövőben tovább fejlesztik
a daganatos betegek ellátását.

a fejlesztés Lényege - mondták 
házakba®, klinikákra kerül át a daganatos betege L lát ás súly­
pontja. ezt az indokolja, hogy a daganatos betegek ellátása
komplex orvosi feladat, amely mind diagnosztikai, mind gyógyí­
tási szempontból az elérhető legmagasabb színvonalat követeli 
meg. ehhez pedig elsősorban a nagy fekvőbeteg-intézetekben 
klinikákon és kérházakban vannak meg a személyi és anyagi fet­
tételek.

bú 50. , fbb 51. kgst tanácskozás a bitumen gyártásrólSíK VI
i ms/hné szb zs *« *■ *

1 szf/tné szb vgV- 1965. február 9.

a kgst kőolaj- és gázipari állandó bizottsága munkatérvé- 
nek megfelelően február 2-6 között budapesten a bitumengyár- 
tással és gyártás fejlesztéshez szükséges tudományos Kutatás 
további irányának megnat ározásával foglalkozó szemináriumot
XöirXOI t&K *

:• v
ftK£

t'k. v
hogy fokozatosan a kór-

1
ir %

+, a szemináriumon a bolgár népköztársaság, a magyar népköz- 
társaság, a néme^ demokratikus köztársaság, a lengyel népköz- 
társaság, a román népköztársaság, a szovjetunió és a csehszlo­
vák szociális la köztársaság szakértői vettek részt.

t
9

- I
■:

C

valamint a bitumenek választékával, minőségével, szauvá- 
nyosításával, szállításával és csomagolásával összefüggő kér- 
hf+M%Iif'4+xk*rszégok kicserélték tapasztalataikat a különböző 
bitumenfajták előállításáról, a minőség javitásáró , a technoló­
gia tökéletesítéséről, valamint a távlati ' "' " 
irányairól, /mti/

fokozatosan bevezetik a kórházakban, klinikákon fekvő Ösz- 
szes betegek kötelező rákszűrését, amely a tudományos és szak­
mai lehetőségeknek megfelelően különböző daganatokra terjed ki.

eddig az egészséges lakosság körében végeztek ilyen felku­
tató munkát; s Így a 35 éven felüli,, leginkább veszélyeztetett 
korban levő nők mintegy 20 százalékát tudták megvizsgálni, az 
uj intézkedés alapján sok olyan, kórházba kerülő beteg átesik 
a szűrővizsgálaton, aki különben nem jelentkezett volna, ez 
tovább növeli e betegségek korai felismerésének és kezdő stádium­
ban történő, tehát eredményes kezelésének lehetőségét.

a terv szerint a jelenleg szakrendelő-intézetekben működő 
onkológiai gondozóiak fokozatosan a kórházakban biztosítanak he­
lye t. az onkológus főorvos munkaidejének egy részét a kórházban 
tölti, másik részét a szakrendelőben, ahol továbbra is ellátja 
a területi teendőket, a főorvos a kórházban megszervezi az on­
kológiai szűrést, valamint a daganatos betegek korszerű ellátá­
sához szükséges onkológiai konzultációs bizottságot, amelynek 
mindazoknak az orvosi szakmáknak Képviselői tagjai, akiknek 
szerepük van a daganatos beteg komplex ellátásában, tehát a se­
bész, a belgyógyász, az onko-radioLogus, a chemo-terapeuta, stb. 
ez az együttes dönt minden,a kórházban fekvő daganatos beteg ke­
zelésérő l.

>.í

•1
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: * -
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fő% V

£we •y !
ímanóiisz glezosz látogatása a partizánszövetségben

1965. február 9.

manolisz glezosz görög újságíró, a világszerte ismert béke- 
,arcos kedd délután a magyar partizánszövetségbe látogatott, a 
kedves vendéget gábor István, a szövetség főtitkára üdvözölte, 
majd manolisz glezosz szívélyes, baráti beszélgetést folytatott 
a partizánszövetség vezetőivel, /mti/

bb 52.' ' i
VE m k vt/tné szb zs

m
&i-! fi í

li
■ i".

mn * - : * ibb 53. 
döttség

k le szb ká

hazaérkezett a szovjetunióban járt mezőgazdasági kül- :n
z •<

a daganatos betegek gondozása fokozatosan kórházi feladat 
lesz a jövőben, az a helyes ugyanis, ha az a fekvődeteg-intézet 
gondozza a beteget, ahol daganatos ellátásban /műtétben, suga­
ras, gyógyszeres, vagy komplex kezelésben/ részesült, a dagana­
tos betegek sorsát az intézetből való elbocsátásuk után is ál­
landóan figyelemmel kisérik. erre legalkalmasabb az az intéz­
mény, ahol a beteget kezelték, betegségének természet ét, előz­
ményeit, stS.b. ismerik, a gondozás megszervezése ugyancsak a 
kórházban működő onkológus feladata lesz. /mti/

1965. február 9.

dr. sods gábor földművelésügyi miniszterhelyettes vezeté­
sével kedden hazaérkezett Moszkvából a földművelésügyi minisz­
ter ium és a magyar tudományos akadémia mező gazdasági küldött­
ségé. a delegáció abból a célból járt a szovjetunióban, hogy 
aláírja a két ország szakminisztériuma, valamint a magyar tu­
dományos akadémia és a Lenin mezőgazdasági tudományos akadémia 
együttműködésére vonatkozó 1965. évi jegyzőkönyvet, /mti/
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- *a fővárosi fürdőigazgatóság közli,Ub 54.

k hbj szb vg

hogy a kürt utcai tisztasági fürdő február 11-én, csütörtökön 
műszaki javítási munkák miatt zárva lesz. /mti/

májusra elkészül az ország Légkorszerübb kórnáza

1965. február 9.

xedden a dunaújvárosi tanács végrehajtó bizottsága a ter­
vezők, beruházók és kivitelezők részvételével megtárgyalta az 
uj városi kórház építkezésének befejezésével kapcsolatos mű­
szaki problémákat, a kórház üzembe helyezéséhez szükséges in­
tézkedéseket. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a 
kórház a tervezett határidőre, május 1-re elkészül, a berende­
zés nagy része már a helyszínén van.

az uj dunaújvárosi kórház az ország egyik Legkorszerűbb 
egészségügyi intézménye lesz. kórtermeit* műtőit a városi táv­
fűtési hálózatba kapcsolják be. jelenleg 24 szakma 160 munká­
sa dolgozik az építkezés befejezésén, a szerelők mintegy 40 . 
kilométernyi vezetéket építenek be a Különböző villamossági 
és jelzőberendezések üzemeltetéséhez, az orvosokat külön or­
voshívó berendezésekkél látják el. a rövidhullámú adó anten­
náját beépítették a főépület födémszerekezeiébe, ezzel rö­
vid hullámú rádióval hívja a központ az orvosokat, akiket 
■ggebben hordozható vevőkészülékkel látnak el.

az uj kórház a szülészeti és nőgyógyászati osztállyal 
együtt 555 férőhelyes lesz. /mti/

bb 56.
1965. február 9. >

vid j szb sr **r'
mi*> jp

.... m
%>;

1 §
bb, 55. kedden megkezdték a termelési próbákat a kibővített 
nyergesujfalui danulonrost gyárban

víd/lk/a/ki
i: .

a nyergesu jfalui víscosagyárban kedden 
programban előirt határidő előtt négy és fél hónappal, 
megkezdték a termelési próbákat a kibővített danulonrost 
üzemben, az eredetileg 300 tonna teljesítményre épített 
gyárat már két évvel ezelőtt 1650 tonna teljesítményűre 
bővitették, a mostani bővítéssel pedig évi 2300 tonnára 
növelik a termelést, a bővítést, akárcsak első ízben, 
most is a meglevő épületekben oldották meg. ennek a mód­
szernek gazdaságosságára je Hemző* hogy a beruházási ősz- 
szegnek mindössze két százalékát fordították építkezésre, 
a gépeket ismét az ndk-ban vásárolták, a határidő rövidite^s 
- amely mintegy 400 tonna danulontöbbletet jelent a nép­
gazdaságnak - a szerelést irányító,keletnémet szakemberek, 
a hazai szerelővállalatok és az üzem dolgozóinak jó együtt­
működését dicséri./mti/

1965. február 9. 

a beruházási
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bb 57. 
táncegyüttes

i áe/tná szb sr

elutazott indiai és indonéziai turnéjára a budapestfl§VE
i:- • w ifi ■ . 1.

í< i

:

<*«. 1965. február 9.

kedden elutazott indiai és indonéziai vendégszereplésére 
az állami budapest táncegyüttes, a táncosok - akik Spanyolor­
szág és portugállá kivételével már egész európát bejárták, - 
hát hétig turnézna* a távoli országok nagyvárosaiban, program­
juk a magyar népi táncművészet java termésével ismerteti meg 
az ázsiai országok közönségét. /'mti/

i4

bb. 58. közlekedési baleset *
f: . I -A*i/fe/sk/a/la

a 20. kerületben a nagykőrösi ut és a magyar utca 
kereszteződésénél szécsy Sándor, 50 éves dunaharaszt18 
lakos, motoros pályakocsival összeütközött egy teher­
gépkocsival. a baleset következtében szécsy Sándor élet- 
veszélyesen megsérült./mti/

1965. február 9.:í

x '
1

bb 59. üzemi baleset

i fe/sk szb zs *1965. február 9.

a kőbányai műanyaggyár udvarán egy tartálygépkocsi tolatás 
közben elütötte molnár flórián, 37 éves betanított munkást, 
akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak, a felelősség 
megállapítására vizsgálat indult. /mti/
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b^..^" z hazaérkeztek az egyházak világtanácsa nigériai 
gyűlésen részvevő magyar protestáns püspökök

sk szb la

bb 62. hatvanezer ellenőrzés alkoisrondával ~ országos 
ankét debrecenien

. *- ;% M
>1965. február 9. vid íné-lm ki 1965. február 9.

kedden debrecenien a közlekedés- és postaügyi minisz- 
tériuro autóközlekedési vezér Igazgatósába és a debreceni 
orvostudományi egyetem igazságügyi orvostani intézete közös 
rendezésében országos ankéten számoltak oe a nagy jános- 
zsigmond kiára féle alkoholszondával végzett ellenőrzések 
műitévi tapasztalatainak eredményeirőL. a tanácskozáson 19 
akov, továbbá a mlyaut„ az állami fuvarozási ás kordélyozási 

a gépipari auiófuvarozási vállalat, & könnyűipari 
szállítási vállalat és a vegyipari szállítási vállalat 
képviselői jelentek meg.

r'.y ' ’

■* ;
»: - 
i '■ .;f: *

dr. bártha 
elnöke és tír. 9 a re.ormá us egyház zsinatának 
afmvai ^ x- - evangélikus püspök hazaérkezett
arrikai útjáról, a magyar protestáns püspökök részt vettek 

világtanácsa központi bizottságának enu uban 
wl^ííiát3an' tartott gyűlésen, majd látogatásokat t ttek ni-

egyházakat érintő időszerű kérdésekről. Látogat 4- 
suk alkalmával lagosban és aecrában a magyar külképviseleti
h!e7V!k f°Pxd^st adt?k» amelyen számos afrikai protestáns 
yíf1+ff=sí/ÍLá+Ít veze^ő személyiség vett részt, ütjük végezté­
éi* találkoztak a némában működi protestáns felekezetek veze- 
töivel, valamint a római valdens teológiai fakultás képvise-

r Fi ■

I i

■

$8

vállalat *
!■

egy-
dr. nagy János egyetemi tanár, a debreceni orvostudo- 

^ányx egyetem igazságügyi orvostani intézetének igazgatója 
üdvözölte a megjelenteket, majd dr. monostori gyula, a közle­
kedés és postaügy1 minisztérium autóközlekedési vezér igazgató­
ságának főelőadója számolt be a nagy^esigmond\j^éle alkohol- 
szondával az elmúlt esztendőben végzett ittassági ellenőrzési 
tapasztalatokról, többek Között elmondotta, hogy 1964-ben az 
ellenőrzésekbe bevont vállalatok mintegy 28 OOO gépjárművezető- 
je Között 60 000 ellenőrzést végeztek és csaknem nyolcszáz 
esetben állapították meg a gépkocsi vezetők ittasságát, ezek 
ellen fegyelmi eljárás indult, 61 esetben pedig büntető 
eljárást alkalmaztak, mivel az ittasság balesetet idézett elő. 
míg országosan mintegy húsz százalékkal emelkedett a gépjármű- 
vezetők ittasságából eredő balesetek száma, addig a vezérigaz­
gatóság irányítása alá tartozó vállalatoknál, ahol az alkohol- 
szondával az ellenőrzéseket végezték, 12 százalékos csökkenés 
mutatkozott, érdekes összefüggésként állapították meg, hogy 
az említett vállalatoknál a nem ittasságból eredő balesetek 
száma is mintegy 10 százalékkal csökkent. \Ffénm fklérs

K

- If "AT-
■

— i"
bb 61. segtámadtak egy taxisofőrt - a mrénylöket elfogták

1965. február 9.

ü ■-!
S i fe/sk szb zs

r:'íe:o:;:r:gy:L::% :n?gtttx tji. ^í>etben két

(

'f
1 I 4; S

I
I

az ankét részvevői megái Lapították, hogy a nagy- 
zsígmond féle alkoholszonda ellen nincs panasz, nem fordult 
elő jogsérelem, minden esetben pontosan, távedésmentesen 
mutatta ki a szonda az ittasságot./mt1/
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ob 67. hagyományos cigánybál nyíregyházán 

vld j-im sr —

»

1965. február 9.

kedden este a sóstói étteremben tartották a nyíregy­
házi hagyományos cigánybált. az évenként ismétlődő eseményre 
a megye minden részéből mintegy ötszázan voltak ,,hivatalo­
sak, a bálban a megye legjobb zenekarai húzták a talpalá- 
valót./mtl/

* Á

V

6b 68. elfojtotta önmagát a szanki földgázkitörés

1965. február 9.

v • , %
vld hné szb la %

a szanki földgázkitörés a 17. napon, hétfőn beomlott és az­
óta nem tort gáz a felszínre, a ,,kiapadt kút,, környékét majd­
nem másfél méter magas iszapréteg borítja, amely a fákra és a 
fúrótoronyra hullva jégcsappá fagyott, a közelben a villanyve- 
zető huzalok, oszlopok a ráfagyott viz terhe alatt leszakadoz­
tak, kidőltek.

■*
"i

v>:;r,

az alföldi kőolajfurási tizein dolgozói dacolva a hideggel, 
Készülnek a beomlott kút mielőbbi mesterséges elfojtására, a 
régi kuttól mintegy 180-200 méterre már elkészült a fúrótorony 
ahonnan a berendezés felszerelése után íéefhyltott fúrással 
eltömítik a mélyben keletkezett üregrendszert.

9

i

szánkon és a kiskunsági homokmedence vonalát tovább­
követve harkakötöny, valamint sóit vadkert határában tovább foly­
tatják a kutatásokat, az év első felében szánk község határában 
10 kút készül el. közüli ük már az 5-ös telepen dolgoznak a kút- 
fúrók, áprilisban pedig soltvadkert környékén állítják fel a fu- 
róberendezést. /mti/
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h> SVP .' .•> bb 63. dobi István részvéttávirata 

elnökének elhunyta alkalmából az uruguayi köztársaság

tné szb sr
1965. február 9.

siEKEe=E'-E'E:LE!irö-‘
bb 64. kedden este két főközlekedési utón volt hóakadály 

1965. február 9.

lipIiHÉi
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k hbj/kí szb vg
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mm■sfi bb 65.<- uj központi münely a szegedi orvostudományi egyetemen

1965. február 9.
vid ká/sk szb sr> -

:: LxSS:-»“ rendeltetésé- 
három és félmillió forin- 

kozponti műhelyét.

n
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%E 1y

uj tanácsnázát adtak át oroszlányon

r *
I bb 66.

vid szb sr
1965. február 9.I
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/- ■ ’ *idő jár ás j e leírté sDb 70. 

hné szó la

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én, kedden este 
19 órakor:

eltemették kiss Lajos néprajztudóstbb 69.

■m
1965. február 9» ♦ . A

1965. február 9. ■V * '
v

V V.

Bs-
$£ ‘ ; : *I ',«Q

hideg idő

várható időjárás szerdán est lg: felhőét vonulások, néhány 
helyen futó hő zápor, mérsékelt, helyankint még élénkülő északi- 
északkeleti szél..hideg Idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 - mínusz 6 
fok között . /rati/
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■ i zárszámadó közgyűlés a nádudvari vörös csillag tér-bb 71. 
me lő szövetkezetben— >Va/-"

7 ,í
1965. február 9.vid nné szb la

kedden délután központi kulturtermükben tartották meg a 
15. zárszámadási közgyűlést a nádudvari vörös csillag ter­
me ló szövet kezet tagjai.

m ■-!' 9 ■
í-vV"

m

'■Mi y-
:szabó István kossuth-dijas, a tsz elnöke, az 1964-es esz­

tendő gazdálkodási eredményeit elemezve elmondotta: az időjá­
rás okozta nehézségek, a többletköltségek ellenére a múlt év­
ben is mind a közös vagyon gyarapodásában, mind pedig a tagok 
jövedelmének növekedésében egyenletesen előrehaladt az ország 
Legnagyobb termelőszövetkezete, valamennyi fő üzemág teljesí­
tette a mull esztendőben is tervét. a növénytermesztésbe) l a , 
tervezett 21.8 millió forinttal szemben 25 millió, állattenyész­
tésből pedig a tervezett 26.8 millió forinttal szemben 29.8 
millió forint volt a szövetkezet bevétele.

.5%' E :>3%V

m £5
$

r*m

,-4g

m í ■í
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a másfél évtizedes közös művelés után a rossz időjárás mel­
lett is jóval meghaladják a termésétlagok a kisparceltás gaz­
dálkodás rekord-terméseredménye it. búzából 14, kukoricából -má­
jusi morzsoltban számítva - 15, rizsből 14,5, cukorrépából 2bO 
mázsás átlagot értek el. olyan növényi kultúráknak is otthona 
Lett a vörös csillag tsz földje, amelyeket azelőtt csak más or- 
száyrészekböl szállítottak oda. burgonyából 113, vöröshagymából 
105 mázsás átlagtermést takarítottak be. eljött ismét a viz a 
nádudvari földekre, a keleti főcsatornából évente 3 600 hold 
terület kap mesterséges esőt. az elmúlt esztendőben tovább hasz- 
msitott ák az állat tenyésztésben a táj adta lehetőségeket: 7 600- 
ra növekedett a tsz közös juhállománya, ezenkívül 20 000 a 
torzsbaromflak száma, s 5 500 hízott sertést értékesítettek a 
közösből.

z ■

’1’

SÍ *
;

I
. <

f

s

mk '
íolvt.köv./ 

20. 15/a

rv:
í■- -i I “ ÍZ “»

f.

/mm*
K

.i * ‘h - 'c -riL

'•4#
I

■■ V$Zz**

1

\\ \\ \ X\ \ \ \ X \\ \ \\ X\\\X % \ v XX l \

. «
>V

4

* >
>



a
,r ...í -

y - , ~
BfcSÜmÉS^í-4 - j *i_t

#>.

a ^
■ ■ f. ?/

.j' -.:/> ■■.*•.<,■:*fesai^&> *

I>

■‘ 'W.I
¥■VH #r

":;f/zárszámadó közgyűlésbb 71. I Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. folyt.- szb

SülüüÜtS
1

", a;.*
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rn t 1 belföldi hírek%

1965. február 10.
Sí 5®B-c’ V.■; &M

bb 1. vendégkarmesterek és Külföldi zongoraművészek az 
országos filharmónia márciusi koncertjein

i ol/hné-lm fm

az országos filharmónia márciusi vendégszerep lő inén 
sorát a rio de janeiro-i Jacques kiéin zongoraművész nyit­
ja meg, aki március 3-án ad önálló estet beethoven zongora­
müvei bő L.II

1965. február 10.

r

4- ‘ &budapesten vendégszerepei márciusban jasena norenstein, 
a neves kijevi születésű, amerikai karmester, aki az elmúlt 
évtizedekben európa, észak- és dél-amerika nagyvárosainak 
koncerttermeiben szerzett hírnevet, s több Ízben vezényelte 
az izraeli szimfónikusokat is. nevéhez fűződik alban uerg: 
wozzeck és janacek: a halál házából című operájának párizsi 
bemutatója is. horenstein március 8-án az erkel színházban 
vezényli a budapesti filharmóniai társaság zenekarát, 11-én 
pedig a zeneakadémián lép karmesteri dobogóra a magyar állami 
hangversenyzenekar koncertjén.

több mint egy évtizedig volt a prágai rádió zongoramű­
vész szólistája és karmestere, majd a prágai konzervatórium 
és zeneakadémia tanára tett frantisek haxián zongoraművész, 
minden évben koncertezik a prágai tavasz alkalmával, 
szerzővel együtt mutatta be szergej prokofjev két zongorára 
irt művét, berlinben pedig david ojsztrah zongorapartnere 
volt. részt vett több nemzetközi zenei verseny, igy a buda­
pesti liszt-verseny zsűrijének munkájában is. nagysikerű 
koncerteket adott a szovjetunióban, Lengyelországban, 
magyárországon, bulgáriában, az ndk-ban, Jugoszláviában, 
franciaországban és Svájcban, frantisek max ián beethoven. 
g—dur zongoraversenyét játssza a magyar állami hangverseny- 
zenekar március 13-i estjén,

/folyt.köv./
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